
  VERBALE DEL 15 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 15 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, alle ore 10:01 il Segretario chiama l’appello Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata Serio, Tusa, Viscuso e il 

Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco ricorda che da oggi si è nuovamente in zona arancione ed esorta tutti i cittadini a non 

abbassare la guardia, ma ad indossare sempre la mascherina e a rispettare le distanze, visto che ancora i casi 

di Covid non tendono ad abbassarsi e che il virus miete ancora tante vittime. Pertanto prima di iniziare i 

lavori d’aula, insieme a tutto il consiglio, recita un Padre Nostro e un Ave Maria per tutti coloro che sono 

morti a causa del Covid. Riprendono i lavori d’aula e il presidente comunica a tutto il consiglio di quanto si 

è discusso a Villa Trabia, dove vi è stata la riunione con l’Avv. Fiorino e l’Assessore Marino per parlare 

della raccolta differenziata e l’avvio dello “Step 5” sul nostro territorio. Visto che ancora tanti cittadini non 

hanno ritirato il kit, sebbene sia anche stata realizzata un’applicazione dove potersi registrare per richiederlo, 

per non creare assembramenti in sede, hanno chiesto aiuto alla nostra circoscrizione per pubblicizzare 

l’iniziativa, poiché la differenziata partirà a breve ed è obbligatoria per tutti. 

 Dopo ampia discussione in merito a questo argomento prende la parola il consigliere Tusa il quale informa 

tutto il consiglio che si trova al funerale di un suo giovane collega, deceduto a causa del virus, pertanto 

anche lui si associa a quanto detto precedentemente dal presidente e cioè che bisogna sempre stare all’erta e 

rispettare le regole per difendere se stessi e gli altri dal rischio di contagio. 

Il consigliere Guaresi fa le condoglianze alla famiglia del collega del consigliere Tusa, si dispiace che 

ancora il Covid mieta tante vittime. Comunica altresì la sua intenzione di portare avanti, insieme alla 

commissione sport, di cui è presidente, la proposta “Sport e Legalità”, proposta con una finalità e un 

messaggio molto importante. La proposta verrà portata nelle scuole e insieme alle forze dell’ordine si 

spiegherà ai ragazzi l’importanza delle legalità, sarà un’occasione di formazione ed esperienza, utile a vivere 

e sperimentare le finalità sociali e civili, non solo della pratica sportiva, ma anche del valore della legalità. 

Ricorda che questo progetto lo ha portato avanti quindici anni fa con l’associazione, di cui è presidente ed 

anche allora ha avuto un impatto positivo sugli alunni che vi hanno partecipato. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Orilia e 

Scarlata e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

16 Dicembre 2020. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato per appello nominale e 

all’unanimità di tutti i presenti alle ore 10:32.  

Alle ore 10:33 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta.  
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